

ДВАДЦАТЬ ВОСЬМОЙ ТЕАТРАЛЬНЫЙ

ЗАКАРПАТСКИЙ областной украинский музыкально-драматический театр спектаклем «Николай Шугай» Н. Стешоры по мотивам пьесы Н. Ольбрахта «Николай Шугай-разбойник» начинает свой 28-й театральный сезон. К упомянутому произведению театр обратился не случайно. Сейчас в нашей стране проходит фестиваль чехословацкой драматургии. Этому событию и посвящается спектакль. Коллектив намерен создать в будущем трилогию, которая бы глубоко раскрыла борьбу трудящихся Закарпатья за социальное и национальное освобождение, за воссоединение края с Советской Украиной. «Николай Шугай» и является первой частью этой трилогии.

Постановку спектакля осуществил В. Усико. Образ Николая Шугая создали актеры Виктор Куцуня и Николай Оленчук, которые работают в театре недавно, но уже успели найти своих почитателей. А молодые дебютанты Татьяна Гончарова и Лилия Глазкова воплотили образ жены Шугая — Эржики. Коммуниста Мелету играет артист Юрий Горуца. В спектакле заняты заслуженные артисты УССР Мария Пильцер, Мария Харченко, Андрей Вертецкий, Людмила Иванова и весь творческий состав.

Музыку к спектаклю написал Дмитрий Белоус. Постановку танцев осуществил заслуженный артист УССР, заслуженный деятель искусств Белорусской ССР Александр Опанасенко. Художник-постановщик Николай Мандиуло, художник-консультант заслуженный деятель искусств УССР Андрей Коцка. Надеемся, что спектакль «Николай Шугай» найдет своего зрителя.

Каждый новый театральный сезон

открывает новые имена и закономерности, отличается от предшествующих. нынешний сезон для нас юбилейный. Ведь в следующем, 1974 году трудящиеся области будут отмечать 30-летие освобождения Закарпатья героической Советской Армией от немецко-фашистских захватчиков и многовекового социального и национального гнета. К этой выдающейся дате коллектив театра подготовит спектакль о Герое Советского Союза коммунисте Алексее Боржанюке. Этой же дате театр посвятит литературно-музыкальную театрализованную композицию по произведениям поэтов Закарпатья.

Прозвонил перемены и в режиссуре. Главным режиссером назначен Василий Усико, который до этого осуществил постановку пяти спектаклей: «Дороги, которые мы выбираем» И. Зарудного, «Город влюбленных» Д. Клеппа и Л. Колодуба, «Кавказская пленница» Р. Гаджиева и другие. Все поставленные им спектакли пользуются успехом у зрителя. Об этом свидетельствует тот факт, что спектакли «Дороги, которые мы выбираем» и «Город влюбленных» прошли более ста раз.

В театр пришло и актерское попол-

нение. Это С. Боринчук, Л. Глазкова, О. Гончаров, Г. Гончарова, Ю. Горуца, Л. Оленчук и другие.

В новом сезоне мы идем на встречу со зрителем, готовя такие спектакли: «Дороги наши» Э. Володарского, «Голубые олени» А. Коломайша — пьесы о нашем современнике, комедии клевенка грузинской литературы А. Церетели «Ханума», «Отроумная влюбленная» Лопе де Вега.

Коллектив считает своей главной обязанностью создавать сценические произведения, которые бы во всей красоте отображали нашего современника, его борьбу за светлые идеалы, знакомить зрителя с отечественной и мировой классикой.

Хочется и этот радостный день — день открытия нового сезона — пригласовать всех почитателей сценического искусства. И в первую очередь самые сердечные приветствия — артистам театра, несущим в массы прекрасное советское театральное искусство.

В. РУСНАК,
директор областного украинского музыкально-драматического театра.